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Întotdeauna în viaţă tânjim după 

cineva . . .  îl întâlnim, îl "prindem", îl atin
gem . . . , iar apoi, ori mergem mai departe, 
ori rămânem acolo . . .  dar, totuşi, mai 
devreme sau mai târziu, pornim din nou în 
căutare . . .  adulmecăm, cântărim, ne 
aruncăm sau nu înainte . . .  Am fi ipocriţi dacă 
nu ne-am recunoaşte măcar nouă înşine 
această trăire. Uneori, unii dintre noi se 
opresc. Ancorează . .. 

P rivind Hora iubirii al lui Ar thur 
Schnitzler, montată de regizorul Felix Alexa 
la "Nottara", mă gândeam cât de universal 
este mesajul piesei; e vorba doar de 
decadenţa unei epoci anume ori de o 
constantă percepţie psihică şi senzorială 
a întâlnirii femeie-bărbat. După fiecare 
spectacol, te întrebi ce a vrut autorul, ce a 
urmărit regizorul din ceea ce i-a oferit auto
rul. În acest spectacol, este pusă sub ob
servaţie latura "vânătorească", a fiecăruia 
dintre noi; din curiozitate, din frustrare, din 
nevoie pur fizică, din plăcerea seducţiei, 
din simplu divertisment, din nevoia de afec
ţiune şi tandreţe, din plictiseală, din mirajul 
sexului opus . . .  Până într-un final (= moarte, 
poate), ne urmărim continuu, unul pe 
altul, într-un lanţ al slăbiciunii, al dorinţei, 
al seducţiei, ca într-o Horă a iubirii. În 
text, însă, această iubire se limitează 
la posesiunea strict fizică. Ne-am întâlnit, 
ne- am dăruit unul altuia, am plecat mai 
departe singuri. . .  Naivitatea-mi proprie mă 
determină să cred că totuşi, în viaţă, dăruim 
uneori şi o fărâmă măcar din suflet celui de 
lângă noi şi, în plus, tindem mereu să acos
tăm definitiv într-un port. Textul lui Schnitzler 
nu se îndreaptă spre această direcţie, 
vânătoarea continuă nu se opreşte decât 
la final-capăt-moarte. 

Miza lui Felix Alexa a fost una foarte 
mare. Textul dramatic este complet lipsit 
de o desfăşurare dramatică clasică (de 

tipul introducere, conflict, punct culminant, 
deznodământ) şi, în plus, extrem de pre
vizibil. După maximum patru întâlniri, cursul 
spectacolului este evident - o femeie se
duce un bărbat, după care, în scena urmă
toare, acelaşi bărbat seduce altă femeie . 

. Aşadar, cu atât mai greu i-a fost regizorului 
să menţină tensiunea spectacolului cu cât 
acţiunea devine din ce în ce mai monotonă. 
Astfel, calitatea spectacolului constă în 
talentul cu care Felix Alexa a diriguit actorii, 
singurii pe care se putea sprijini încrengă
tura dramatică a textului. 

Tipologii extrem de diferite, uşor liniare 
din scriitură, însă, imaginate calitativ diferit 
de actori, în funcţie de talent, experienţă, 
poate şi de "convieţui rea" proprie a fiecăruia 
cu personajul, ori de dispoziţia ludică a 
interpretului. E nergia debordantă şi far
mecul celor mai tineri, în special al loanei 
Calotă în Fetiţa dulce (încă studentă, dar 
care se poate mândri deja cu un debut cert 
remarcat), al Adei Navrot ( Tânăra doamna) 
şi al lui Dragoş Bucur (Poetu� , se îmbină 
armonios cu ştiinţa meseriei şi talentul do
vedite prin umor fin şi nuanţarea perso
najelor de către Răzvan Vasilescu ( Tânărul 
domn) ori de Alexandru Repan (Soţu� . 
Cu toate că spectacolul demarează greu
dată fiind uşoara platitudine ce pluteşte 
asupra primelor scene, mai puţin reuşite 
interpretativ de Alexandru Jitea, li inca Goia 
şi, mai ales, de Cerasela losifescu care, 
în rolul Fetei În casă, nu a reuşit să-i dea 
măcar o linie primară, stând minute în şir 
pe scenă fără să aibă vreo atitudine faţă 
de situaţia în care i se află personajul-plă
cerea pe care ţi-o oferă vizionarea acestei 
premiere este reală. 

Parte din acest merit se datorează sce
nografiei şi muzicii, Diana Ruxandra Ion fiind 
cea care semnează costumele şi decorul, 
iar Felix Alexa regia şi ilustraţia muzicală. 
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